
Στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της
17/3/2015 εγκρίθηκε η Μελέτη Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων για την «αξιοποίηση» της έκτασης «Αστέρια
Γλυφάδας» (ιδιοκτησίας της Εθνικής Τράπεζας) από τον
επιχειρηματία Γιάννη Παπαθεοχάρη (ΝΑΥΣΙΚΑ ΑΕ). Η
έγκριση αυτή ήρθε σαν συνέχεια της έγκρισης από τον
δήμο Γλυφάδας στις 29/12 ο οποίος παράλληλα
εκμίσθωσε τον χώρο για 30 !!! χρόνια. Άλλωστε η
επένδυση θα είναι πάνω από 54 εκατομμύρια €. Είναι μία
επένδυση που θα μονιμοποιήσει την συνθήκη αποκλεισμού

που έχουν οι κάτοικοι που δεν διαθέτουν τα απαραίτητα βαλάντια για να χαρούν τις 5άστερες υπηρεσίες
του χώρου. Οι υπόλοιποι κοινοί θνητοί της Γλυφάδας στην προσπάθειά τους να κάνουν μία βουτιά στην
θάλασσα πρέπει να αναμετρηθούν με κάγκελα, μπετόν, νυχτερινά κέντρα, ιδιωτικές πλαζ, μπάζα και
συρματοπλέγματα. Ακόμα και οι λίγοι ανοιχτοί χώροι που απομένουν, έχουν παραχωρηθεί στην παράκτιο
μέτωπο και τώρα στον νέο φορέα δημόσιας περιουσίας πάντα προς «αξιοποίηση». Επί της ουσίας οι
Γλυφαδιώτες κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς πρόσβαση στην θάλασσα στον δήμο τους.

Η έγκριση της μελέτης από την περιφέρεια αποτελεί πρόκληση για των κόσμο του τοπικού κινήματος και
ιδιαίτερα αυτόν της Γλυφάδας. Μέσα από αγώνες που διαρκούν 20 χρόνια, έχει κατοχυρωθεί ο δασικός
και αρχαιολογικός τους χαρακτήρας, ενώ ταυτόχρονα μία σειρά από κατασκευές έχουν κριθεί
αυθαίρετες. Ε, και;;; Η μελέτη έρχεται να τα νομιμοποιήσει χωρίς κανένα πρόβλημα για την περιφέρεια
Αττικής.

Το παραλιακό μέτωπο δεν απουσίαζε ποτέ από τα μεγαλεπήβολα σχέδια των κρατικών σχεδιασμών, ενώ
αποτελούσε πάντα το καλύτερο φιλέτο για τα ποιο επιθετικά τμήματα του κατασκευαστικού,
εφοπλιστικού και χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου. Το πρώην αεροδρόμιο του ελληνικού και οι
εγκαταστάσεις του Αγίου Κοσμά, η χερσόνησος του Αστέρα Βουλιαγμένης και τα Αστέρια είναι ένα μόνο
κομμάτι από το παραλιακό μέτωπο που είναι προς αξιοποίηση. Ένα μόνο κομμάτι της Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Η επένδυση στα Αστέρια αποτελεί τμήμα της εφαρμοζόμενης πολιτικής για τον αιγιαλό, τις παραλίες, τα
βουνά και τα δάση, το περιβάλλον και τους ελεύθερους χώρους. Μία πολιτική που τα θεωρεί όλα αυτά
επενδυτικά αγαθά (assets). Που τα αξιολογεί με βάση την τρέχουσα ανταλλακτική τους αξία. Που τα
θεωρεί ιδιωτική περιουσία του δημοσίου που μπορούν να «αξιοποιηθούν» για να εξυπηρετήσουν την μαύρη
τρύπα του δημόσιου χρέους. Μία πολιτική που θέλει όλοι οι δημόσιοι χώροι να παραδίδονται στο μεγάλο
κεφάλαιο, εμπεδώνοντας και σε επίπεδο χώρου τις κυρίαρχες εκμεταλλευτικές σχέσεις εξουσίας, όπου για
να ζεις και να ψυχαγωγείσαι πρέπει να πληρώνεις ενώ ταυτόχρονα καταστρέφεται το φυσικό περιβάλλον.
Μία πολιτική που εφαρμόζει στην πράξη τα νέα εργατικά κάτεργα, με μισθούς πείνας, ελαστικές σχέσεις
εργασίας μαθητεία κτλ. Μία πολιτική πλήρως εναρμονισμένης με τις ντιρεκτίβες της Ε.Ε. που υπηρετεί
τις ανάγκες επέκτασης των πεδίων κερδοφορίας των επιχειρήσεων και όχι τις ανάγκες των κατοίκων.
Μία πολιτική που επιτρέπει στην ΕΕ, το ΔΝΤ και την ΕΤΚ να θεωρούν τα πάντα ιδιοκτησία τους για την
εξυπηρέτηση του χρέους, μέχρι αποδείξεως του εναντίον.

Και ενώ η παραλία είναι ερμητικά κλειστή για τους κατοίκους, φαίνεται να είναι «ανοιχτή» στις μαρίνες
και τα σκάφη, τις εμπορικές χρήσεις, τα ξενοδοχεία, τις ιδιωτικές πλαζ και οτιδήποτε άλλο υπηρετεί τη
«βιώσιμη ανάπτυξη» της βιομηχανίας διασκέδασης και τουρισμού. Δε φαίνεται να χαρίζεται ούτε μία
σπιθαμή γης από κράτος και κεφάλαιο που τόσα χρόνια τώρα – και με την Ολυμπιάδα ως ορόσημο –
προσπαθούν να διαμορφώσουν ένα παραλιακό μέτωπο πλήρως υποταγμένο στη λογική της αγοράς και του
κέρδους.

Δεν είναι άσχετο με όλα αυτά η ενίσχυση (αντί για την κατάργηση) του ΤΑΙΠΕΔ, καθώς το σύνολο των
περιουσιακών στοιχείων του δημοσίου περιέρχονται στο νέο φορέα. Είναι τουλάχιστον φαιδρά τα
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επιχειρήματα ότι τα ποσά των «αξιοποιήσεων» θα πάνε για την κάλυψη των αναγκών των ασφαλιστικών
ταμείων και όχι για το χρέος για δύο λόγους. Πρώτον, γιατί το ζήτημα είναι η αποδοχή των μνημονικών
επιχειρημάτων, του μνημονιακού πλαισίου για το πως αντιμετωπίζονται τα δημόσια αγαθά και η αποδοχή
τελικά του συνολικού προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων. Δεύτερον, γιατί ταυτόχρονα τα αποθεματικά των
ταμείων δίνονται για την πληρωμή ακριβώς του χρέους Άρα τα όποια κέρδη των «αξιοποιήσεων»
εμμέσως πλην σαφώς αποδίδονται και πάλι για τις ανάγκες αποπληρωμής του δημόσιου χρέους…

Απαιτεί θράσος από την νέα περιφερειακή αρχή να υπηρετεί αυτούς τους σχεδιασμούς. Να ψηφίζει
μελέτες κόντρα στους αγώνες των κατοίκων. Να χρησιμοποιεί τα γνωστά επιχειρήματα για την
δημιουργία θέσεων εργασίας ως άλλος εκφραστής του μνημονιακού μοντέλου ανάπτυξης. Να
συντάσσεται με την παράταξη του Σγουρού και την παράταξη Κουμουτσάκου. Να ξεκινάει τις «αριστερές
αξιοποιήσεις» από τα Αστέρια της Γλυφάδας.

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση είμαστε οργισμένοι. Είμαστε οργισμένοι γιατί βλέπουμε χρόνο με τον
χρόνο την κατάσταση να χειροτερεύει. Το εισόδημά μας δεν φτάνει ούτε για τις βασικές ανάγκες πόσο
μάλλον για να αγοράσουμε τις κάθε λογής υπηρεσίες που βομβαρδίζουν την καθημερινότητά μας. Η
ανάγκη για ξεκούραση, αναψυχή και δημιουργία δεν χωρά στις απέραντες διασκεδασουπόλεις. Είμαστε
οργισμένοι γιατί μας κλέβουν τις ελεύθερες παραλίες που μπορούμε να κάνουμε μπάνιο, τους ελεύθερους
χώρους που μπορούμε να αθληθούμε, την πρόσβαση στο βουνό που μπορούμε ακόμα να έχουμε μια καθαρή
ανάσα.

Εμείς ως Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας θεωρούμε αυτονόητο ότι η αριστερά πρέπει να υπερασπίζεται
όλο το παραλιακό μέτωπο από την σκοπιά της ποιότητας ζωής και των αναγκών των κατοίκων. Από την
σκοπιά που θεωρεί τον αιγιαλό και τις παραλίες δημόσια αγαθά που δεν πρέπει να ανήκουν σε κανένα για
να ανήκουν σε όλους.

Απαιτούμε:

• Η ακτή των Aστεριών να αποδοθεί ως χώρος αναψυχής με ελεύθερη πρόσβαση σε όλους. Καμία
επιχειρηματική δραστηριότητα. Να απομακρυνθούν άμεσα όλες οι χρήσεις που δεν συνάδουν με το
χαρακτήρα του δημόσιου αγαθού. Να φύγουν τα κάγκελα και οι περιφράξεις. Αποκατάσταση της παραλίας
στη φυσική της μορφή όπου είναι δυνατόν με ελεύθερη πρόσβαση σε όλους.

• Να προστατευτεί η δασική έκταση και οι αρχαιολογικοί χώροι.

• Δωρεάν μαζικός λαϊκός αθλητισμός και δραστηριότητες ελεύθερης μη εμπορευματικής πολιτιστικής
έκφρασης και αναψυχής.

• Καλούμε όλες τις συλλογικότητες βάσης των κατοίκων αλλά και τα σωματεία να πάρουν θέση και να
ξεκινήσουν συντονισμένο και συλλογικό αγώνα ενάντια στην επένδυση και υπέρ της απόδοσης του χώρου
στους κατοίκους.
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